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Referat fra kontaktgruppe:  

Buddhistforbundet og Den norske kirke (Dnk) 16.11.22 

 

Til stede: Egil Lothe, Ani Könchog Lhamo, Anne Hege Grung, Fredrik Liland, 

Notto Thelle, Marit Fiske Fjalestad 

Forfall: Pam Hellan, Tonje Kristoffersen, Manirathana Thero, Eldrid Brekke, 

Franklyn Fernando og Lama Changchub Tsering 

Tid: 17:30-19:30  

Sted: Majorstuen Kirke, Kirkelig Dialogsenter  

1. Felles meditasjon ledet av Fredrik Liland  

 

2. Samtale om kjærlighet i de ulike tradisjonene 

Temaet kjærlighet i buddhisme og kristendom kom frem som en tematikk under 

en idemyldring på et tidligere møte. Bakgrunnen for dette var en nysgjerrighet på 

hverandres forståelse av kjærlighet, og om det kan finnes paralleller mellom 

tradisjonene.  

«De fire grenseløse prinsipper» i buddhismen kalles i noen tekster også for de 

«Guddommelige boliger» og handler om fire holdninger: Det er metta (peli) som 

oversettes som kjærlighet (noen ganger kjærlig vennlighet), karuna (pali) som 

oversettes som medfølelse, mudita (pali som oversettes som medglede (glede over 

andres glede), og upekkha (pali) som kan oversettes som sinnslikevekt (noen 

ganger som upartiskhet). Disse begrepene kan ha forskjellig betydning i ulike 

kontekster.  

I buddhismen er kjærlighet først og fremst en praktisk handling. For eksempel 

praktiseres kjærlighet gjennom meditasjon, som er en praktisk og kontinuerlig 

øvelse. Ani holder et kurs som heter «Åpne ditt hjerte». Gjennom kurskveldene 

fokuseres det på ulike typer ubetinget kjærlighet: til seg selv, en nær relasjon, en 

fremmed, og noen man har motstand mot. Kjærlighet i buddhismen kan 

sammenlignes med kjærligheten man har til sin mor. Alle mennesker fortjener 

kjærlighet. I buddhismen er kjærligheten noe du oppnår gjennom meditasjon, og 

ved å vise omsorg for mennesker og naturen. Dette er en uselvisk kjærlighet uten 

fysisk begjær. Det motsatte av kjærlighet er ondskap. Ondskap er uvitenhet. 

Hvordan forholder man seg da til ondskap? Ondskap bunner i fordommer og 

kommer fra det ubevisste. Man kan si at kjærligheten i buddhismen ikke er like 
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utadvendt som i kristendommen. Kristendommen har fokus nestekjærlighet og 

diakoni (compassion and action).  

På slutten av møtet ble det litt tid til å snakke om kjærlighet i den kristne 

tradisjonen. I kristendommen snakkes det om eros og agape, to greske ord som 

betyr kjærlighet. Eros blir brukt som et begrep for kjærlighet mellom to 

mennesker. Agape betyr ubetinget kjærlighet, og blir brukt som et begrep for 

Guds kjærlighet til mennesker og om nestekjærlighet. I kristendommen er agape 

et ideal for mennesker, og det utfordres til nestekjærlighet for å selv kunne få et 

bedre liv. Her ble det nevnt Paulus første brev til Korinterne kapittel 13. 

Kristuslæren er ikke en lære, men en praksis og en måte å leve på. Jesus er en 

læremester i hvordan nestekjærlighet praktiseres til medmennesker og natur.  

3. KD har fått støtte fra departementet 

I april 2020 hadde Kontaktgruppen for Buddhist-Kristen Dialog planlagt å feire 

25-års jubileum, og skulle i den forbindelse arrangere en jubileumssamling med 

tema «Miljøkrise og fremtidshåp» på Litteraturhuset i Oslo. Tidligere i år søkte 

KDO støtte fra departementet til gjennomføring av dette jubileumsarrangementet, 

og har fått et tilskudd på 70 000,-. På neste møte vil vi diskutere videre hvordan vi 

skal gjennomføre arrangementet.  

4. Dato for neste møte er 17. januar kl 18:00-20:00 

 


